

2015.2.15

星期日

济南天气

今天:小雨转阴,3℃~14℃

明天:晴,1℃~12℃

(济南气象台提供)

# 今日济南

济南市第三十六届花灯会举行开灯仪式

## 花灯一点亮，趵突泉美了醉了



最长的鹊华秋色图组灯。

本报见习记者 高寒

### “鹊华秋色图”壮美景象搬进趵突泉

伴随着羊年春节的临近，趵突泉“羊”灯开亮在即！2月14日晚7点，济南市第三十六届趵突泉迎春花灯会开灯仪式在趵突泉景区泺源堂前举行，伴随着20位属羊特邀嘉宾敲响的激昂擂鼓声，各式各样的绚丽彩灯竞相点亮，将趵突泉景区装扮得流光溢彩、美轮美奂。

趵突泉花灯展已经举办了35届，景区负责人聂晶介绍，花灯力求“年年有不同，届届有新意”，今年的花灯同

去年相比有了很多不同，其中，济南特色与羊年风味是此次花灯展最大看点。

在公园内的一处水面上，一组长达20多米的“鹊华秋色图”已经有模有样。有游客表示，看了这么多年花灯，还没见过这么大的。“鹊华秋色图”本是画家赵孟頫创作于元代的作品，描绘了站在大明湖鹊华桥上，北眺华山，鹊山时的壮美景象。此次景区为了将这幅名画搬进趵突泉，以花灯的形式呈现在市

民面前，也是煞费苦心。陡峭耸立的华山和低矮侧卧的鹊山左右映衬，惟妙惟肖，不少游客已经迫不及待地想要一饱眼福了。

而趵突泉北广场上的喜羊羊主题花灯则引来了不少小朋友，工作人员在打开开关进行调试时，喜羊羊的四肢、脑袋还会转动。本届灯会与往届相比，除了制作工艺更加精细逼真、生动形象外，多数灯组都能够“自如活动”，如鞠躬、旋转、打鼓。

### 看完花灯不算完，九大活动任你玩

灯会期间，公园还将举办一系列配套活动：

一、每周二至周日上午在白雪楼戏台有戏曲、歌舞等表演。其中，初一至初三为市曲艺团演出，初四至初七为市吕剧院演出。

二、2月25日—3月2日晚在万竹园门口举行具有济南风土民情的灯谜展猜活动，其中，3月2日（正月十二）当天开展状元擂台赛活动。

三、2月28日—3月10日

在万竹园有花灯会摄影展。

四、2月25日—3月10日（高峰期除外）在李清照纪念馆西侧有拉洋片和皮影戏表演。

五、3月1日上午在泺苑五号院有民间手工艺人讲解花灯制作过程，游客还可自己动手制作花灯。

六、2月19日—3月10日（高峰期除外）在泺苑文化街有剪纸、微雕等民俗艺人进行传统手工艺展示。

七、3月5日（正月十五）上午，在泺苑五号院小舞台开展元宵节民俗体验系列活动。

八、在泉水文化展览馆前展出市民自制的特色花灯。

九、在东门南侧的游客服务中心内有花灯销售点。另外，灯会期间还将有最佳灯组评选活动和济南天下第一泉官方微信网站的“扫扫更精彩”活动邀请广大市民积极参与。

### 灯展期间入园有限制，增设防拥挤踩踏设施

花灯会将于农历正月初一正式与广大市民和游客见面，展期20天。灯会期间（正月初一至十三，正月十七至灯会结束），每日18:00后停止使用老年证、残疾证、士兵证、军官证、军残证等免费证件。灯会高峰期即3月4日至3月6日（农历正月十四至十六），每日12:00后停止使用通游年票、公园年票以及老年证等各类免费证件。

景区工作人员表示，为防止元旦类似上海外滩踩踏事件的发生，此次灯会景

区空前重视安全问题。景区将设立治安、用电、广播、救援等多个应急处置小组，成立陆地和水面两支应急救援队伍，防止突发事件。春节期间，整个公园将有500余名职工被动员起来，将整个园区划分为若干片区，实行分工负责，明确各片区范围和责任人，落实各项防控措施。

为了应对人流量暴增的情况，公园还增设了防拥挤踩踏设施。在各门口增加临时售票窗口、售票车多处；增设临时桥5座，在客流密集处



富有济南特色的花灯。



灯廊。



特设的数条应急通道。

本报摄影 本报记者 周青先

### 大明湖庙会老外陪咱乐和

本报2月14日讯（见习记者 高寒）一年一度的大明湖庙会已举办了十九年，本次第二十届大明湖春节文化庙会暨第三届洋庙会将于2月19日（正月初一）上午10点在大明湖老区正式拉开帷幕，展期将持续到2月24日（正月初六）。此次庙会多了不少“洋元素”。

本次庙会特邀了英国、美国、俄罗斯、非洲、巴西五个国家的演员表演舞蹈、演唱、绝技等“洋戏”，为游客献上一场不出国门便能欣赏到的欧美风格视觉盛宴。另外，今年还将引进“洋人街”，游客可以零距离品尝国外美食、购买来自国外的洋特产。欣赏着大明湖初春美景，边逛边吃边玩，还能有老外陪着咱们乐和，这是何等惬意啊！

当然，传统春节还是得传统文化唱主角，庙会期间，将首次在大明湖铁公祠得月亭设演出小舞台，并引进相声等表现老济南撂地摊式的曲艺表演项目，还有舞狮、盘鼓、高跷、杂技等传统民俗表演。

美丽的大明湖当然也少不了佳人相伴，雨荷传说的历史故事，可谓家喻户晓。今年庙会，将打破传统表演模式，改用幽默诙谐的语言，给观众展现一个全新的雨荷故事。演员都是由景区员工扮演，庙会期间，每天上午和下午在西南门都有巡演。另外，初二、初四下午在自然舞台还有雨荷快闪节目，敬请期待吧。

逛完热闹的庙会，还有美丽的水仙等着你来观赏。以“得水成仙，春到第一泉”为主题的第二届大明湖迎春水仙展将于2月17日（年廿九）—2月26日（初八）在景区盆景奇石园举行。

据悉，本次水仙展共展出近400件作品。主展区为园林职工和前期市民报送水仙作品展示；南展区为漳州水仙协会作品和水仙花小景展示。

值得一提的是，今年水仙作品首次举办水仙雕刻艺术擂台赛，给市民提供了一个“斗水仙”展示水仙雕刻技艺的平台。2月21日（正月初三）将请专家评出本届水仙擂台赛的冠、亚、季军。